# 2024国考时间定了!计划招录3.96万人

新华社北京10月14日电记者14日从国家公务员局获悉,中央机关及其直属机构2024年度考试录用公务员报名即将开始,共计划招录3.96万人。考生可于10月15日8:00至10月24日18:00期间登录"中央机关及其直属机构2024年度考试录用公务员专题网站"(http://bm.scs.gov.cn/kl2024)进行网上报名,公共科目笔试将于11月26日在全国各直辖市、省会城市、自治区首府和部分较大的城市同时举行。

本次考试录用公务员工作主要有3个方面特点:

一是坚持把政治标准放在首位,突出把好新录用人员政治关。坚持党管干部原则,坚持德才兼备、以德为先、五湖四海、任人唯贤,坚持新时代好干部标准,把对考生政治素质的测查评价贯穿招考全过程各方面。其中,笔试、面试内容突出公务员的政治属性,重点测查用党的创新理论指导分析和解决问题的能力;考察全面了解考生的德、能、勤、绩、廉,重点了解政治素质、道德品行、遵纪守法等方面情况。对政治上不合格的坚决不予录用。

二是坚持大抓基层的鲜明导向,录用政策、录用计划向基层一线和高校毕业生倾斜。按照党中央、国务院关于做好高校毕业生就业工作有关部署要求,设置2.6万个计划专门招录应届高校毕业生,服务和促进高校毕业生就业。有近2.7万个计划补充到县(区)级及以下直属机构,根据实际对艰苦边远地区基层职位的学历、专业、工作年限和经历等报考条件进行适当调整,进一步充实基层公务员队伍。设置3000余个计划定向招录服务基层项目人员和在军队服役5年以上的高校毕业生退役士兵,鼓励引导人才向基层一线流动、积极投身国防事业。

三是坚持分类分级考试,进一步提高选人的精准性科学性。公共科目笔试主要测查从事公务员工作应当具备的基本素质能力,考试内容根据不同职位类别、不同层级机关特点分别设置,对中央机关及其省级直属机构综合管理类职位突出测评贯彻执行、理论思维、综合分析等方面能力,对市(地)级及以下直属机构综合管理类职位突出测评贯彻执行、基层工作等方面能力,对行政执法类职位突出测下依法办事、公共服务等方面能力。面试方式研内容由招录机关根据招考职位的性质、特点等对究确定,注重体现履职要求。部分招录机关对研究确定,注重体现履职要求。部分招录机关对研究确定,注重体现履职要求。部分招录机关对研究确定,注重体现履职要求。部分招录机关对研究确定,注重体现履职要求。部分招录机关对研究

国家公务员局郑重提醒,诚信是社会主义核心价值观的重要内容,是做人之本、立业之基,更是成为一名公务员的基本条件,希望广大考生从选择报考的那一刻起,就自觉践行诚信要求,诚信报名、诚信准备、诚信考试、诚信守约。本次招考不出版也不指定考试辅导用书,不举办也不委托任何机构或者个人举办考试辅导培训班。对于社会上有关公务员考试培训、网站或者出版物等,请广大考生提高警惕、理性对待,避免上当受骗,防止权益受损。国家公务员局将会同有关部门加强管理监督,打击考试作弊,查处违规行为,营造公平公正、安全有序的考试环境。

# 证监会:阶段性收紧融券和战略投资者配售股份出借

新华社北京10月14日电(记者 刘慧 刘羽佳)证监会14日宣布,为进一步加强融券业务逆周期调节,根据当前市场情况,对融券及战略投资者出借配售股份的制度进行针对性调整优化,在保持制度相对稳定的前提下,阶段性收紧融券和战略投资者配售

证监会信息显示,融券端,将融券保证金比例由不得低于50%上调至80%,对私募证券投资基金参与融券的保证金比例上调至100%,发挥制度的逆周期调节作用。同时督促证券公司建立健全融券券源分配机制、穿透核查机制和准人机制,加强融券交易行为管理。出借端,根据有关法规规定可以对战略投资者配售股份出借予以调整,为突出上市公司高管专注主业,取消上市公司高管及核心员工通过参与战略配售设立的专项资产管理计划出借,适度限制其他战略投资者在上市初期的出借方式和比例。同时,证监会将加大对各种不当套利行为的监管,扎紧扎牢制度篱笆,进一步加强监管执法,对各种违规行为,发现一起,查处一起,从严从重处罚。

证监会表示,将持续强化融券业务监管,及时总结评估融券机制运行效果,并根据市场情况适时调节,更好发挥融券机制的积极作用。

## 上热搜的"支原体肺炎"究竟是啥



近期,全国多地医院出现较多的肺炎支原体感染患者,多以儿童为主。10月13日上午,记者在南京逸夫医院儿科病房看到,走廊上都被"塞"满了病床,躺在上面的患儿有的在挂水、有的额头上还贴着退烧贴……"绝大部分都是因为支原体肺炎进来的。"一位护士说。那么支原体是什么?多大的小孩容易得?太人也会遇吗?

#### 80%左右的患儿为肺炎支原体感染

儿内科主治医生张小田告诉记者, 从暑假开始,医院每天的门诊量就达 到了500左右,这段时间因为开学,孩 子与孩子之间的接触变多,门诊量更 是明显增加,达到了700多,其中80%左 右都是支原体肺炎!"每天不是在门 诊,就是在病房,每周单休都不能保 证。记得10月7日那天,节后刚上班, 证的下午门诊的医生到晚上8点多才

"医生,我的孩子以前感冒发烧吃 点药就好了,这次咳嗽快一个星期了, 吃药也不见好,到底是怎么了?"下午2点,张小田又在门诊出诊了,她听诊了这个9岁男孩儿的肺部情况后,让他的妈妈带着他去进一步做血液和胸片的检查,而这时,张小田心里其实已经有了大致的判断。"不出意外应该还是支原体肺炎,只是还需要通过影像进一步确认。"

从临床来看,今年支原体肺炎感染的症状主要就是患者会反反复复高热,且一开始的咳嗽症状表现得不是特别明显,早期一般以干咳为主,到后期可能会合并咳嗽有白痰。张小田说:"就是因为早期症状不明显,有些家长以为孩子只是普通的感冒发烧,在家里就直接用抗生素如头孢、阿莫西林等,结果好几天不见效才来医院,一检查发现已经是大叶性肺炎了。而其实,那些药物对支原体肺炎的治疗根本就没有作用。"

#### 支原体变异明显,是病程变长的主因

什么是肺炎支原体? 肺炎支原体是

一种介于细菌和病毒之间、目前世界上已知能独立生存的最小微生物。肺炎支原体无细胞壁结构,像是没有穿"外套"的细菌。75%酒精和含氯消毒剂(如84消毒液)均可以杀灭肺炎支原体。人群对肺炎支原体普遍易感,但好发于5岁以上儿童和青少年。

张小田介绍,支原体感染一般每隔3年-4年就会有一次大流行,上一次就发生在2019年。但那时候的病人也没有像今年这样多,主要是因为这次的肺炎支原体变异比较明显、有耐药株产生等,常用药阿奇霉素、红霉素的反应效果变慢。"总结来看,本次肺炎支原体的流行,如果是普通的支气管肺炎,整个治疗流程大概在7天-10天,后续还要继续口服药物。如果是大叶性肺炎,治疗疗程一般要10天-14天,合并有胸腔积液或者肺实变的疗程可能会更长,要3周-4周,治疗也相对更复杂。"

本次支原体感染起病隐匿、传播迅速,有些孩子可能早期不出现明显发热、咳嗽等症状,仅有轻微干咳、咽部不适等。张小田提醒:"目前,支原体肺炎没有可针对性预防的疫苗。建议家长在当下这个特殊时期要密切关注孩子的身体健康状况,出现异常尽早去医院就诊。如果出现高热及明显呼吸道症状,更应及时前往医院进行肺部听诊、胸片、血液等相关化验,确认是否为支原体感染。"

支原体肺炎虽然多见于儿童,但值得一提的是,成人感染的病例也不稀奇了!"支原体肺炎主要通过飞沫经呼吸道传播,也可通过接触传播,特别是家中已经有小孩感染的,抵抗力相对较差的成人就有可能被传染。家长在照护患儿的时候,要注意佩戴口罩,勤洗手,居家多开窗通风,做好消毒清洁。平时更要加强锻炼,提高抵抗力,增强身体抵御病毒的能力。"张小田说。

本报综合消息

### 烟头引燃电信大楼 20 余人被问责

2022年9月16日,位于湖南省长沙市芙蓉区的中国电信股份有限公司长沙分公司荷花园大院第二长途电信枢纽楼发生火灾。10月13日,记者注意到,日前,湖南省长沙市应急管理局公布了该起火灾事故的调查报告。

调查报告显示,此次火灾共造成外墙过火面积约3600平方米、室内过火面积约400平方米,无人员伤亡,统计直接财产损失791.36万元。经调查认定,该事故是一起因火源和可燃物管理不善引起的在社会面有较大影响的一般生产安全责任事故。

#### 楼内千余人 全部安全疏散

事发时候,电信枢纽楼工作人员李某霞与卿某站在东附楼一楼门口,李某霞发现电信枢纽楼西北角第6层至第7层处有明火和浓烟冒出,就示意卿某查看,卿某立即向郭某(中国电信长沙分公司安保后勤部管理人员)报告,郭某通知消防控制室利用应急广播喊话,疏散楼内工作人员,并拨打119报火警。15时48分,盛某路过东二环时,发现电信枢纽楼西北侧外墙起火,即拨打119报火警。

散楼内工作人员,开拨打119报火警。 15时48分,盛某路过东二环时,发现电信枢纽楼西北侧外墙起火,即拨打119报火警。 长沙市消防救援支队接到报警后,第一时间提高调派等级,一次性调集21个消防救援站的59辆消防车、330名消防救援人员赶赴现场处置。17时10分,外

墙明火基本熄灭,19时37分,第23层、29

层、30层残余火点被扑灭。楼内1024人

全部安全疏散,消防救援人员成功营救1名被困人员,无一人伤亡。

此次火灾事故火势蔓延快、楼内人员多、扑救难度大。消防救援机构有针对性开展灭火救援实战演练,消防救援指战员快速响应、科学处置,加之单位内部组织过日常应急疏散演练,火灾发生后能第一时间有序进行人员疏散,且建筑内部火灾自动报警系统、自动喷水灭火系统、气体灭火系统、防火门窗等消防设施启动并发挥作用,是这场火灾事故无一人伤亡、火势得到有效控制的重要原因。

#### 未熄灭烟头引燃可燃物 后造成火灾

调查报告显示,本次火灾事故的直接原因是未熄灭的烟头引燃电信枢纽楼北侧第7层室外平台的瓦楞纸、朽木、碎木、竹夹板等可燃物,进而引燃建筑外墙装饰铝塑板造成火灾。

火灾蔓延扩大的原因则为,外墙施工辅料易燃可燃。电信枢纽楼第7层至39层外墙装饰材料为铝塑板,其整版属于难燃材料,黑色夹心属于易燃材料,此外还使用了黑色胶条、白色泡沫等易燃可燃材料辅助施工。外墙铝塑复合板幕墙竖向未做防火隔断。外墙空腔结构工时竖向未做防火隔断,外墙空腔结构上下贯通形成烟囱效应使得火焰蔓延迅速。受建筑结构及当天风向影响。起火初期火焰垂直向上蔓延到达起火点上方第11层避难层高度后,随风向转

变,逐渐蔓延至主楼西侧外墙,并顺势向上蔓延,经过敞开式阳台门窗火势蔓延进进,为办公房间。

调查报告指出了事故中多家相关企业存在的主要问题。

#### 25 名责任人员 被严肃追责问责

经中央纪委国家监委国务院安委办批复,依规依纪依法对事故中25名责任人员进行严肃追责问责,并对事故中6名责任人员依法给予行政处罚。

其中,中国电信湖南分公司2人。周小玩,中国电信湖南分公司党委委员、副总经理,长沙分公司党委书记、总经理,予以诫勉,并给予行政处罚;马卫中,中国电信湖南分公司网络与信息安全部主任,予以诫勉。

中国电信长沙分公司9人。中国电信长沙分公司党委委员、副总经理、工会主席王金华等人被给予行政处罚、调离岗位撤职、记过、党内警告等处分。

湖南省通信产业服务有限公司中信服务分公司1人。陈梅,湖南省通信产业服务有限公司中信服务分公司业务外包人员,荷花园电信枢纽楼物业服务处主任,给予党内严重警告处分。

此外,被追责问责人员还包括湖南 省通信管理局、长沙通信发展管理办公 室,长沙市住房和城乡建设局,长沙市工 业和信息化局,长沙市消防救援支队等 多家单位的人员。

本报综合消息